

Час. 1155.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-я

№ 157 (1948) СРЕДА, 29 декабря 1948 г. Цена 20 к.

Отчеты профорганизаций

На всех шахтах нашего рудника, в подсобных цехах треста «Молотовуголь» прошли отчетно-выборные собрания в профгруппах, участковых профсоюзных организациях. Отчитались о проделанной работе шахткомы и месткомы. Отчеты и выборы прошли в профорганизациях строителей, работников местной промышленности, работников ряда учреждений. На днях состоялась городская конференция ведущей в нашем городе профсоюзной организации — организации угольщиков.

Профсоюзные собрания, конференции повсеместно прошли на высоком идеальном уровне и явились ярким показателем возросшей политической активности членов профсоюза. В традиции советских людей существует замечательное правило — меньше всего говорить при попадении итогов о положительных сторонах работы. В этом находит свое подтверждение большевистская заповедь — не успокаиваться на достигнутом, искать пути и итии вперед, к новым успехам. Бессспорно, в ряде профорганизаций за последний год достигнуто некоторое улучшение профсоюзной работы. На собраниях и конференциях члены профсоюза в основном больше всего говорили о том, что сделано очень мало из того, что можно было сделать и к чему обязывают высокие задачи, поставленные партией перед профсоюзами. Указывалось, например, что не добился улучшения разносторонней профсоюзной работы горкома союза угольщиков, улучшения такого, какого требуют сейчас поставленные задачи.

На собраниях и конференциях профактив серьезно критиковал недостатки работы своих выборных органов, руководителей профорганизаций, изгоняя из руководства людей, неоправдывающих доверия, чуждальных практической работы. Члены профсоюза шахты № 9, избрав на своей конференции

новый состав шахткома, отстранили неспособных возглавлять организацию тт. Милова и Гильярова. На профсоюзной конференции медработников не избрали в новый состав горкома союза медсанитруд т. Брагин, бывший до этого председателем назнанного горкома. Отстранены от руководства ряд председателей участковых комитетов. Городская конференция угольщиков вывела из состава горкома союза тт. Ермолина, Черепанова, Кузовлева, как оторвавшихся от жизни профорганизации. Показательно при этом то, что члены профсоюза твердо заявляют: они не позволят кому-либо губить живое дело несерьезным отношением к нему. Кровно заинтересованы в подъеме профсоюзной работы, члены союза на собраниях и конференциях указали выборным органам пути к этому, потребовали от руководителей боевой, плодотворной деятельности.

Основным недостатком в деятельности выборных органов, как указывалось на собраниях и конференциях, является то, что они не опираются на актив, не вовлекают в профсоюзную работу широкие массы. Например, ни одна шахткома должным образом не руководит своими постоянными комиссиями и эти комиссии нигде не работают. Горкомы профессиональных организаций нашего города не проявляют заботы об учебе руководителей низовых профорганизаций.

Собрания и конференции в профсоюзных организациях нашего города прошли накануне X съезда советских профсоюзов. Настойчиво устраивая вскрытые недостатки, профорганизации должны направить все свои усилия к достижению высокого подъема в своей работе, мобилизации широких масс трудящихся на досрочное выполнение пятилетки. Долг профорганизаций — организовать достойную встречу X съезду профсоюзов.

МИНИСТЕРСТВО УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗАПАДНЫХ РАЙОНОВ СССР ВЫПОЛНИЛО ГОДОВОЙ ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛЕЙ

Шахты министерства угольной промышленности западных районов СССР 25 декабря в первую смену завершили выполнение годового плана добычи угля 1948 года. Добыча энергетических углей превышает государственный план, а добыча углей для коксования идет на уровне плана. (ТАСС).

Магазины и столовые ОРСа треста „Молотовуголь“ выполнили годовой план товарооборота

Коллектив торговой сети и общественного питания ОРСа треста „Молотовуголь“ брал на себя обязательство — досрочно завершить годовой план по товарообороту. Обязательство это выполнено. Годовая программа завершена 23 декабря.

Уже давно работают в счет программы 1949 года магазины №№ 7, 8, 9, 14, 23, 24, 26, 28, 31, где заведующими Никулина, Буйкина, Куртукова, Шушакова, Семёнова, Корнеева, Куваева,

Лазарев, Вараксина. Также работают в счет программы нового года столевые №№ 1, 4—5, 6, 7, 9 (заведующие тт. Коchenkov, Софиева, Сбышевская, Гавричков, Попова).

Эти магазины и столовые дали по товарообороту сверх плана два миллиона рублей.

Не выполнили принятых обязательств в соревновании магазины №№ 2, 4, 5, 11, 13, столо-

вые №№ 10, 11.

хановск
наход

икличной работы
применение

ПО ПРИМЕРУ БРИГАДЫ ТОВ. ЛАВСКОГО

Проходчики четвертого района шахты «Капитальная» широко применяют опыт работы горняков бригады т. Лавского. По их примеру сейчас на всех подготовительных участках бригады составляют стахановские графики цикличности. Организуя работу в забоях по этим графикам, они ежедневно достигают высокой производительности труда.

26 декабря проходческая бригада т. Павлюк на участке № 16, работая по стахановскому графику цикличности на проходке уклона № 28 по пласту П-4, дала за сутки ухода 3 погонных метра, при плаще в 1 метр. Проходчики этой бригады тт. Вальков, Павлюк, Берников, Троценко выполнили нормы выработки на 300 процентов каждый.

На участке ОКР бригады тт. Бычихина и Нешева, работая по новому графику на проходке уклона и вентиляционного штранка, 26 декабря выполнили суточные задания на 200 процентов.

Вчера также работали по стахановскому графику бригады т. Коверина с расчетом выполнить свое суточное задание на 600 процентов, т. Павлюк — на 400 процентов, т. Бычихина — на 300 процентов, т. Тегулева — на 300 процентов, т. Квашнина — на 200 процентов.

Успехи бригады Героя Социалистического Труда тов. Тузовского

Богатый опыт имеет Иван Дементьевич Тузовский — Герой Социалистического Труда.

Как лучший крепильщик в коллективе строительства «Капитальная-2», Иван Дементьевич в настоящее время производит постоянное крепление рудничного двора. Сечение квершлага составляет 12,5 кв. метра. Так как боковые породы очень слабые, для постановки кругов приходится делать присечку квершлага до одного метра. Несмотря на некоторые трудности, бригада т. Тузовского

ведет укрепление исключительно доброкачественно.

За 8 часов работы бригада ставит 5 кругов постоянной крепи, выполняя задание на 200 проц. В течение месяца бригада крепит 90 погонных метров квершлага. Каждый член бригады ежедневно зарабатывает до 200 руб.

Метод работы бригады т. Тузовского перенимают на шахте «Капитальная-2» другие бригады.

М. Моисеев.



Герой Социалистического Труда, почетный шахтер, знатный проходчик Донбасса, выполнивший 3 годовых нормы. Александр Михайлович Жеребцов (шахта № 14-17 имени Свердлова, треста „Свердловуголь“ Ворошиловградугля).

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОТОВЯТ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XI СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Широко развертывается соревнование молодежи за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ.

Соревнуясь, десятки молодых стахановцев шахты „Капитальная“ добиваются высокой производительности труда. Машинисты электровозов Кривобонов, Рябкин, Щербаков дают ежедневно до двух норм выработки.

На участке № 12 недавние выпускники школ ФЗО на валоотбойщиках тт. Панов, Пирогов, Гусев, проходчики тт. Хаветов и Вамизиров выполняют нормы на 150 проц.

Городская конференция профсоюза угольщиков

Прошла городская конференция профсоюза угольщиков. На конференции с отчетным докладом о работе городского комитета союза за период с марта 1947 года выступил председатель т. Легалов.

Докладчик отметил, что за отчетный период городская профорганизация угольщиков несколько улучшила свою работу. Вместе с тем докладчик признал, что горком союза не добился такого улучшения разносторонней профсоюзной работы, какого требует сейчас поставленные задачи.

Оценивая работу горкома союза за отчетный период, делегаты конференции в форме исключительно глубокой и деловой критики указывали на недостатки, которым докладчик не сумел дать полного анализа. Как признал т. Белевец, докладчик не знает объективно и глубоко жизнь на низах — в участковых организациях и профгруппах.

Докладчик не привел ни одного яркого примера, чтобы убедительно проиллюстрировать то или иное свое утверждение. В докладе фигурировали цифры, сухие данные. Вполне правильно обратили на это внимание делегаты тт. Довгин, Баборыкин.

В том, как построен доклад и что в нем подытожено, есть основания судить о стиле и практике повседневной работы. Сам собой напрашивался вывод, что горком и его председатель т. Легалов решают нередко вопросы без глубокого знания положения на низах, без учета тех особенностей, которые жизнь повседневно изменяет. Такой стиль ведет подчас к формализму, разнобою в решении вопросов и оторванности от широкого актива.

Также вполне правильно деле-

гаты на шахтах говорили многие делегаты.

Профсоюзные организации должны направлять все усилия трудящихся на досрочное выполнение пятилетки. Не везде низовые профорганизации широко поддерживают творческую инициативу масс. Горком пока еще не изжил формализма в руководстве соревнованием. Многие выступающие указывали, что на шахтах нерегулярно подводятся итоги соревнования, плохо популяризируются стахановские методы работы, слабо поставлены техническая пропаганда и наглядная агитация. Делегат т. Варламов критиковал руководителей треста за то, что они по-прежнему не видят проявлений инициативы стахановцев. О недостатках, тормозящих рост производительности труда, говорили т. Судай, Авеенко, Каверин, Марфутин, Симакова, Панов.

Большое внимание на конференции было удалено вопросам улучшения быта трудящихся. Не всегда горком и шахткомы решают эти вопросы принципиально, настойчиво. На конференции выступили секретарь горкома ВКП(б) т. Новоселов, представитель обкома профсоюза т. Заболотский.

Конференция приняла развернутое решение, направленное на подъем работы городской проф организации угольщиков.

Конференция вывела из состава горкома тт. Ермолина, Черепанова, Кузовлева, как оторвавшихся от жизни профорганизации и не оправдавших доверия членов профсоюза. Проведены довыборы в состав горкома. Избраны членами горкома тт. Ащеулов, Булавин, Саланда, Вардамов, Новожилов. Конференция избрала делегатов на съезд союза работников каменноугольной промышленности восточных районов СССР.

Наш метод скоростной проходки выработок

Как организовать скоростную проходку горизонтальных выработок?

Об этом рассказал на прошедшем недавно стахановским „четвергом“ газете „Кузбасс“ бригадир проходческой бригады шахты „Капитальная-2“ Герой Социалистического Труда Монченко. На стахановском „четверге“ присутствовало много стахановцев, инженерно-технических работников шахт. Рассказ Ильи Федоровича Монченко вызвал оживленный обмен мнениями.



Наша скоростная проходческая бригада была организована в марте прошлого года на строительстве шахты «Абашево-2».

Перед нами стояла задача: добиться наибольших уходов по проходке горизонтальных выработок.

Вот производственные показатели нашей бригады на шахте «Абашево-2».

На проходке откаточного однопутевого штрека мы достигли 305,7 погонных метра уходов в месяц, на проходке вентиляционного штрека по пласту № 22—207 метров, конвейерного бремсберга—135 метров, путевого штрека—130 метров и т. д.

После завершения горных работ на шахте «Абашево-2» нашу бригаду перевели на строительство шахты «Капитальная-2». За семь месяцев бригада здесь прошла 703 метра основных выработок, выполнив производственную норму на 152 процента.

Как же мы добились высоких уходов при проходке горизонтальных выработок?

Это можно показать на опыте проходки откаточного штрека по пласту № 21 на шахте «Абашево-2».

Состав бригады. Бригада была сформирована из трех звеньев, в каждой смене работало звено. Во главе каждого звена был поставлен опытный проходчик. В звено входили: два проходчика первой руки, четыре проходчика второй руки, два крепильщика, один электрослесарь и один запальщик. Таким образом, в каждом звене насчитывалось 10 человек. Доставку леса, глины, измерной пыли, откатку вагонов производили другие рабочие.

Горные условия. Уголь

пласта № 21—коксующийся, с большой склонностью к пылеобразованию. Мощность пластика—1,15 метра, угол падения—20 градусов. Кровля пластика—глинистые сланцы, почва—песчаник средней крепости. Прият воды незначительный.

Характеристика выработки. Сечения выработки вчера 6,2 кв. метра, в свету—4,4 кв. метра. С этой площади получается 56 процентов угля и 44 процента породы. Крепление выработки осуществлялось неполным дверным окладом, с отбросом 0,7 метра и полной перетяжкой бортов и кровли.

Организация труда. Проходка штрека была организована по графику—цикл в смену. Каждое звено настойчиво боролось за точное выполнение графика цикличности. Цикл начинался с бурения шпуров по углю. Всего бурилось 12 шпуров, каждый глубиной 1,8 метра.

Бурение шпуров по породе было совмещено во времени с бурением по углю и уборкой породы из забоя. Как же мы добились высоких уходов при проходке горизонтальных выработок?

Это можно показать на опыте проходки откаточного штрека по пласту № 21 на шахте «Абашево-2».

Состав бригады. Бригада

была сформирована из трех звеньев, в каждой смене работало звено. Во главе каждого звена был поставлен опытный проходчик. В звено входили: два проходчика первой руки, четыре проходчика второй руки, два крепильщика, один электрослесарь и один запальщик. Таким образом, в каждом звене насчитывалось 10 человек. Доставку леса, глины, измерной пыли, откатку вагонов производили другие рабочие.

Горные условия. Уголь

230 минут; на уборку угля в объеме 10,8 куб. метра породы—210 минут; на временное крепление—120 минут; на отпалку и проветривание забоя—70 минут.

Основное преимущество нашего графика состоит в том, что все операции максимально совмещены во времени. Между членами бригады четко разграничены обязанности. Каждый из них работает с напряжением, полностью все восемь часов.

Все основные трудоемкие процессы в забое механизированы. Для бурения шпуров по углю мы применили ручные электросверла. Из четырех электросверл одно всегда находилось в резерве.

Бурение шпуров по породе производили колонковыми электросверлами, применяя при этом съемные коронки, которые направлялись в кузове опытным мастером.

Разборку породы в забое производили отбойными молотками СМ-5.

Для погрузки угля и породы в вагоны применяли перегружатель П-4. Для удобства погрузки к передней части перегружателя мы приспособили своеобразный «утиный нос», который значительно облегчает работу проходчиков.

Инструменты и приспособления. В своей работе мы придаём большое значение качеству инструмента. Хороший инструмент—залог высокопроизводительного труда. Поэтому мы следим, чтобы топоры, кайлы, пилы, коронки, буры всегда были отлично заправлены и выточены. За это отвечает у нас сменный бригадир.

Для того, чтобы сократить время на бурение шпуров по породе, мы заменили вертикальные колонки на горизонтальные. Такая замена позволила нам установить несколько сверл в одной горизонтальной плоскости. Сами же электросверла в раздвижной колонке подвешивались на двух хомутах, сделанных из троса. Эта позволяла задать любое направление шпурам. Таким образом, мы одновременно бурили четыре породных шпур и вместе с этим убирали породу породоподъемной машиной.

Вентиляция. При скоростной проходке большое значение имеет вентиляция. Для проветривания штрека мы применили вентилятор «Сирокко» № 8. Он устанавливался на

параллельной выработке и работал непрерывно, за исключением остановок на осмотр и текущий ремонт.

Параллельная выработка сбивалась с нашим штреком сбочными печами. По мере подвижания забоя печи перекрывались перемычками из чурок и тщательно промазывались глиной. Вот при такой организации работы наша бригада добилась среднесуточного ухода 10,1 метра.

Опыт скоростной проходки на шахте «Абашево-2» мы целиком перенесли на шахту «Капитальная-2». Это позволило и здесь нам добиться хороших результатов. В первый же месяц наша бригада перекрыла все ранее достигнутые показатели на проходке выработок в Осинниковском управлении новостроек шахт. За месяц в штреке с подрывкой 65 процентов породы мы сделали 142,5 метра ухода.

С тех пор мы продолжаем удерживать первенство в соревновании горношахтных бригад. В нынешнем году за высокие темпы проходки горизонтальных выработок бригада получила 10 премий—215 тысяч рублей.

За достижение высоких показателей на проходке горизонтальных выработок наша бригада занесена в книгу почета Министерства строительства топливных предприятий СССР.

Большую практическую помощь оказали нам инженеры и техники строительного управления и особенно главный инженер строительства тов. Шмулевич.

Коллективная стахановская работа обеспечила нам высокие заработки. В текущем году мой среднемесячный заработок составляет 3.850 рублей, проходчиков тт. Заржевского, Гулаг, Кузина, Чемерсюк, Лонгвилау—от 2.950 до 3.390 рублей.

В заключение должен сказать, что мы еще не использовали полностью всех возможностей для ускорения проходки и повышения производительности труда. У нас имеются резервы на таких операциях, как бурение, погрузка породы и крепление забоя. Используя эти резервы, мы добьемся еще лучших производственных показателей и тем самым увеличим свой стахановский вклад в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

ЗА РУБЕЖОМ

Воззвание временного демократического правительства Греции

Радиостанция „Свободная Греция“ передала воззвание временного демократического правительства Греции в связи с первой годовщиной его существования.

В воззвании указывается, что демократическая армия может сейчас наносить удары по врагу не только в горах и на равнинах, но и в городах. Героические действия демократической армии во всей Греции и последний большой успех в Кардии показали огромную силу демократической армии, которая имеет иные богатый опыт.

В течение двухлетней борьбы на Пелопонесе демократическая армия освободила большую часть Пелопонесского полуострова. Сейчас на освобожденной территории проживают 300 тысяч человек. В 300 городах и селениях созданы народные комитеты. (ТАСС).

Войска Народно-освободительной армии Китая заняли Налган

В ночь на 23 декабря войска Народно-освободительной армии Китая освободили главный город провинции Чахар—Калган. Все гоминдановские войска, обронявшие город, уничтожены, либо сдались в плен.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Венгерское издательство выпустило в свет первый том избранных произведений В. И. Ленина. Тираж книги—50.000 экземпляров.

В начале текущего года руководство компартии Чехословакии призвало всех членов партии отработать 30 миллионов часов в дар республики к ее 30-летию. По итоговым данным эта цифра превышена более чем в 2,5 раза.

Семь осужденных Международным военным трибуналом японских военных преступников, в том числе бывший премьер-министр Тодзио, повешены в Токио.

В Южной Корее продолжается борьба повстанцев против марионеточного правительства Ли Син-мана. Крупные столкновения между повстанцами и полицией происходят в ряде районов. Повстанцы убивают полицейских, освобождают из тюрем корейских патриотов.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина
29—художественные фильмы

Расплата

Сеансы: 5, 7, 9 часов.

Доктор Налюжный

Сеансы: 1, 3 часов.

31 декабря

Новогодний костюмированный вечер

Осинниковская инспекция госстраха доводит до сведения всех граждан, что сроки уплаты по обязательному окладному страхованию истекли 15 сентября и 1 ноября 1948 года.

За каждый день просрочки начисляется пеня из расчета 0,1 проц. Во избежание принудительного взыскания инспекция госстраха предлагает немедленной уплаты.

Прием платежей производится инспекцией госстраха, отделением Госбанка и страховыми агентами.

Артели „Обувщик“ требуются на постоянную работу старший бухгалтер. Обращаться ул. Ленина.

Артель им. 8 съезда Советов требуются сторожа
Обращаться по адресу: улица Базарная, № 4, с 8 часов утра до 6 часов вечера.

ДНЕВНИК ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Лучшие агитаторы

Рассказать каждому избирателю о кандидатах в состав народного суда—долг агитатора.

Агитаторы из парторганизации шахты № 9 тт. Демченко и Шеншин проводят серьезную работу на своих пятидворках. Они сделали много различных бесед. Избиратели хорошо знакомы ими с порядком выборов, знают деловые качества выдвинутых кандидатов.

Активно работает агитатор т. Панышев из парторганизации шахтостроителей. Он ежедневно бывает в общежитии № 10. На его беседы, читки газет ежедневно проводят здесь беседы, читки газет

Лучшие агитаторы нашего города т. Нагач—преподаватель школы № 4, т. Хромова—воспитательница из детдома часто и доходчиво проводят свои беседы у избирателей.

Среди молодежи

В общежитиях в основном проживают молодые избиратели. Многие из них впервые участвуют в выборах.

Ценную инициативу проявила комсомольская организация горисполкома (секретарь т. Маринушкина), ваявшая шефство над общежитием № 53 шахты «Капитальная». Комсомольцы ежедневно проводят здесь беседы, читки газет

По примеру организации горисполкома взяли шефство над общежитиями стройконтроля промжилстроя комсомольцы из школ №№ 3 и 5.

В подготовке к выборам активное участие принимают многие комсомольцы города. Комсомольцы-агитаторы из школы № 36 тт. Бочкарев, Родиков, Серов исключительно добровольно относятся к порученному делу.

Долг комсомольских организаций—еще шире развернуть масштабную работу среди молодежи.

Здесь не спешат

Чем ближе мы подходим ко дню выборов, тем более широко

ко должна развертываться подготовка к ним. Успех предстоящих выборов будет всецело зависеть от всесторонней предвыборной массовой работы.

Учитывают ли это руководители парторганизаций шахты «Капитальная», станции Кандалеп, школы № 93?

Вероятно нет, если они все еще не спешат с развертыванием предвыборной пропаганды и агитации. Их агитколлективы очень слабо работают. Многие агитаторы не бывают на пятидворках. Агитпункты еще не стали центром массово-политической работы.

С таким положением нельзя мириться.